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Дослідження дифузійно-контрольованих процесів з протіканням об'ємних та гетерогенних хімічних
та електрохімічних реакцій в даний час відіграє важливу роль у різних системах, у тому числі і технічних,
до яких належать електричні джерела струму. У цій роботі на основі відомих рівнянь розглядаються про-
цеси іонообміну в порових просторах електродів свинцево-кислотного акумулятора при його розряді. У
аналізованій теорії враховуються електрохімічні процеси між твердими електродами та електролітом, що
заповнює поровий простір. На відміну від багатьох робіт, тут враховується двомірність процесу, обумов-
лена геометричною структурою апарата та його фізичними характеристиками. Важливою особливістю
роботи є те, що у відкритій зоні між електродами масоперенос приймається конвективним, інтенсивність
якого значно вища за дифузійний, що протікає в порах електродів. Це дозволяє принаймні в першому
наближенні не враховувати опір центральної зони електричної комірки в процесі іонопереносу. Ця, можна
сказати, гранична схема дозволяє значно спростити завдання перенесення зарядів через центральну зону
електрохімічної комірки. В результаті розв’язку показано, що електропровідність твердої частини елект-
родів відіграє важливу роль у розподілі потенціалів як у самих електродах, так і в поровому просторі.
Внаслідок великої електропровідності негативний електрод щодо позитивного працює практично в одно-
вимірному режимі. Необхідно також відзначити, що додатковий опір сепаратора надає помітний вплив на
роботу позитивного електрода, який проявляється при порівняно великих струмах, коли починає відчува-
тися нестача компонента, що заряджає. Це в основному відноситься до області, що межує з струмозбірни-
ком. Ще однією важливою стороною розрахунку є визначення розподілу малорозчинного і поганопровід-
ного сульфату свинцю (PbSO4), який великою мірою, аж до припинення розряду, впливає на процес масо-
переносу. Показано, що при порівняно великих струмах утворення продукту, що пасивує, концентрується
у зовнішніх сторін електродів.
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